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Передмова 

Палеонтологія займається вивченням історії становлення і розвитку 

тваринного і рослинного світу Землі. Вона є наукою біологічного циклу. 

Проте, завдяки своїй важливості, внесена у програму навчання геологів у 

середніх і вищих навчальних закладах всього світу. Виникає закономірне 

питання: чому ж біологічну науку вивчають геологи? Річ утім, що життя, за- 

родившись на нашій планеті багато мільйонів років тому, постійно змінюва- 

лося. Ці зміни життєвих форм відображують особливість розвитку планети 

та утворення корисних копалин (нафти, вугілля, бокситів і багатьох інших), 

формування гірських систем, зміну форм рельєфу та ландшафту тощо. 

Палеонтологія як наука розвивається вже впродовж декількох сто- 

річь, але саме в останні десятиліття досягнутий значний прогрес у ви- 

вченні багатьох груп викопних безхребетних і хребетних тварин та 

рослинних решток. Спеціалізація і деталізація палеонтологічних дослід- 

жень постійно зростає. Проте саме це і створює певні труднощі у викла- 

данні палеонтології на геологорозвідувальних факультетах гірничих 

закладів вищої освіти. Обсяг фактичного матеріалу, який постійно зрос- 

тає, важко укласти у відведений на вивчення цього предмету час. Тому 

викладання вимагає сконцентрувати увагу студента на найбільш важли- 

вих ознаках провідних груп скам'янілостей. Викладаючи основи палеон- 

тології майбутньому інженеру-геологу, фахівцеві з геологічної зйомки, 

пошуків і розвідки, слід чітко сформулювати морфологічні ознаки кожного 

великого підрозділу органічного світу, підкресливши відмінності близьких 

за способом життя груп (наприклад, губок від археоціат, брахіопод від 

двостулкових молюсків і так далі).
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Палеонтологія належить до наук описового характеру. 

Єдиними «документами» палеонтології, в яких «записані» події мину- 

лого, є скам'янілості, що вміщують гірські породи. 

Слово «палеонтологія» означає «наука про давні істоти». Палеонтологія 

вивчає всі організми, що коли-небудь існували на Землі, та їх історію. 

Складовими палеонтології є палеозоологія і палеоботаніка. 

Це науки про тварин (фауна) і рослин (флора) давніх геологічних епох. 

Цим двом наукам часто протиставляють неозоологію і необотаніку - дис- 

ципліни, що вивчають види тварин і рослин, які існують нині. 

Палеонтологія вивчає світ давніх тварин і рослин, томутісно пов'язана 

з історичною геологією, одними з основних задач якої є відтворення па- 

леогеографічних умов різних геологічних періодів та аналіз становлення 

та розвитку життя на Землі до сьогодення. 

Наука палеонтологія вивчає всі організми, які існували до четвертин- 

ного періоду, їх походження та будову, умови існування. Проводить їх сис- 

тематизацію. 

З цією метою палеонтологія має вивчити екологію давніх організмів, 

тобто відношення їх до оточуючого органічного і неорганічного середо- 

вища. Ця частина палеонтології називається палеоекологія. Встановлення 

на основі вивчення сучасного тваринного і рослинного світу закономір- 

ностей розвитку органічного світу давнини застосовуються під час палеон- 

тологічних досліджень і, навпаки, вивчаючи історію розвитку життя на 

Землі і його закономірності, палеонтологія разом з неонтологією беруть 

участь у розробці теоретичних основ біології, що сприяє розвитку знань 

як давніх, так і тварин та рослин, які існують нині. 

Підчас вивчення історії життя на Землі палеонтологія має велике зна- 

чення для наук про землю, її корисні копалини. Вона має народногоспо- 

дарське значення. 

Палеонтологія не вирішує повсякденних задач пошуків і розвідки ко- 

рисних копалин, але дає геологам знання теоретичного характеру підчас 

вирішення практичних завдань. Навчальний посібник розрахований на 

студентів геологічних факультетів університетів, геологічних факультетів 

геологорозвідувальних, гірничих та нафтогазових закладів вищої освіти.
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